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Ο Πάπας Λέων στην Τουρκία: Σήμερα η 
συνάντηση με τον Ερντογάν παρουσία του 
Οικουμενικού Πατριάρχη Βαρθολομαίου
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Για την Άγκυρα αναχώρησε σήμερα νωρίς το πρωί, Πέμπτη 27 
Νοεμβρίου, ο Πάπας Ρώμης Λέων ΙΔ’ στο πρώτο ταξίδι του 
εκτός Ρώμης μετά την εκλογή του ως 267ος Προκαθήμενος της 
Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας, με την Άγκυρα, την 
Κωνσταντινούπολη και τη Νίκαια να αποτελούν τους τρεις 
σταθμούς της επισκέψεώς του. Σήμερα στις 14:40 θα 
συναντηθεί με τον πρόεδρο της Τουρκικής Δημοκρατίας 
Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν, ενώ θα παραστεί και ο Οικουμενικός 
Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος ύστερα από πρόσκληση του 
Ερντογάν. Η επίσκεψη εντάσσεται στο πλαίσιο των εορτασμών 
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των 1.700 ετών από την Α’ Οικουμενική Σύνοδο.

Σύμφωνα με την ανακοίνωση του Οικουμενικού Πατριαρχείου:

“Η Α.Θ. Παναγιότης, ο Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος, 
ανταποκρινόμενος σε σχετική πρόσκληση του Προέδρου της Τουρκικής 
Δημοκρατίας Εξοχ. κ. Recep Tayyip Erdoğan, αφίχθη πριν λίγο στην Άγκυρα, 
προκειμένου να παραστεί στην επίσημη τελετή υποδοχής της Α. Αγιότητος του 
Πάπα Λέοντος ΙΔ’ στο Προεδρικό Μέγαρο Beştepe.

Κατά την ολιγόωρη αυτή Πατριαρχική επίσκεψη στην Πρωτεύουσα του Κράτους με 
τον Παναγιώτατο συνταξίδευσε ο Σεβ. Μητροπολίτης Γέρων Χαλκηδόνος κ. 
Εμμανουήλ, προσκληθείς και εκείνος από τον Εξοχ. κ. Πρόεδρο. Επίσης, 
συνταξίδευσαν και οι Πανοσιολ. Μ. Αρχιδιάκονος κ. Αλέξανδρος και Εντιμ. κ. 
Νικόλαος-Γεώργιος Παπαχρήστου, Διευθυντής του Πατριαρχικού Γραφείου Τύπου 
και Επικοινωνίας, ως μέλη της Πατριαρχικής Συνοδείας, καθώς και η Ευγεν. κ. 
Λένα Κάτση, εκ μέρους της Κοινότητος Χαλκηδόνος.

Αργότερα, το απόγευμα, ο Παναγιώτατος θα παραστεί στην υποδοχή του Πάπα 
Λέοντος ΙΔ’ στην Πόλη, όπου θα τον καλωσορίσει ως ο Ποιμενάρχης αυτής“.

Η επίσημη επίσκεψη θα ξεκινήσει από την Άγκυρα όπου θα έχει επαφές ως αρχηγός 
του κράτους του Βατικανού, ενώ θα ακολουθήσει η μετάβαση στην 
Κωνσταντινούπολη και τη Νίκαια σε ένα ταξίδι ιδιαίτερου συμβολισμού από κοινού 
με τον Παναγιώτατο Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο.

Μαζί θα επισκεφθούν τον τόπο όπου πριν 1700 χρόνια πραγματοποιήθηκε η 
σύγκληση της Α’ Οικουμενικής Συνόδου η οποία συνήλθε – αποτελούμενη από 318 
Πατέρες – για να αντιμετωπίσει την κακόδοξη αίρεση του Αρείου. Αποτέλεσε την 
απαρχή της Συνοδικής αντιμετώπισης των αιρέσεων ενώ σε μεγάλο βαθμό 
καθόρισε σημαντικά ζητήματα της λειτουργικότητας του Χριστιανικού κόσμου. 
[Διαβάστε το ρεπορτάζ: Συνάντηση με συμβολισμούς και απουσίες σε 
Νίκαια και Φανάρι] και [Πατριάρχης Αλεξανδρείας και Πάπας Λέων ΙΔ’ στο 
Φανάρι για τη Θρονική εορτή του Οικουμενικού Πατριαρχείου]

Νίκαια
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Την Παρασκευή, 28 Νοεμβρίου στις 15:30, θα γίνει η συνάντηση του Πάπα 
Λέοντα με τον Παναγιώτατο κ.κ. Βαρθολομαίο κοντά στις ανασκαφές της αρχαίας 
Βασιλικής του Αγίου Μάρτυρος Νεοφύτου, εκεί όπου συνήλθε η Α’ Οικουμενική 
Σύνοδος.

Φανάρι

Ο Πάπας Ρώμης Λέων ΙΔ’ θα αφιχθεί στο Φανάρι, μαζί με τη συνοδεία του, το
Σάββατο 29 Νοεμβρίου. Από την είσοδο του Πατριαρχείου, ο Πάπας Ρώμης Λέων 
ΙΔ’ και ο Οικουμενικός Πατριάρχης θα κατευθυνθούν στον Πάνσεπτο Πατριαρχικό 
Ναό, όπου θα τελεστεί Δοξολογία, παρουσία του Μακαριωτάτου Πάπα και 
Πατριάρχου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου Β’, των Ιεραρχών των 
Εκκλησιών Ρώμης και Κωνσταντινούπολης, των Διπλωματικών Αρχών και άλλων 
επισήμων.

Μετά τη Δοξολογία στον Πατριαρχικό Ναό, θα ακολουθήσει στην Αίθουσα του 
Θρόνου η υπογραφή της Κοινής Δηλώσεως από τους δύο Προκαθημένους και στη 
συνέχεια η παρουσίαση των Ιεραρχών των δύο πλευρών, καθώς και των λοιπών 
μελών της Παπικής συνοδείας. Θα πραγματοποιηθεί επίσης κατ’ ιδίαν συνάντηση 
του Πάπα και του Πατριάρχου στο Πατριαρχικό Γραφείο.

Την Κυριακή κατά τη διάρκεια της Θείας Λειτουργίας θα παραστεί ο Πάπας 
Ρώμης, με τη συνοδεία του, καθώς και εκπρόσωπος της Ελληνικής Κυβέρνησης, 
όπως κάθε χρόνο, οι Διπλωματικές Αρχές και άλλοι επίσημοι. Στο τέλος της Θείας 
Λειτουργίας θα ανταλλαγούν επίσημοι λόγοι μεταξύ του Πάπα Ρώμης και του 
Οικουμενικού Πατριάρχη και θα ακολουθήσει η ευλογία του λαού από τον εξώστη 
του Πατριαρχικού Οίκου.

Το επίσημο πρόγραμμα του Πάπα:









Φωτογραφία αρχείου


